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00-H22.21

THE CHAIRPERSON:  The next item is2

dealing with the same hearing is CMD-H22.2, a written3

submission from the Corporation of the Municipality of4

Clarington in support of the operating licence being5

approved.6

Are there any questions7

concerning...?  No?  Thank you.8

We then move to the hearing over9

Earth Sciences Extraction Company, the renewal of10

Nuclear Fuel Facility Operating Licence for the Uranium11

Recovery Facility.  The first day of hearing was on12

August the 16th.  This is CMD 00-H21.1.13

You will also recall that we granted,14

at the request of Earth Sciences Extraction Company,15

that they did not have to be present at Day 2 of this16

hearing.17

Mr. Pereira.18

00-H21/00-H21.119

MR. PEREIRA:  Madam Chair, we do not20

have a staff presentation.  Staff is available here to21

answer any questions.  I have with me Mr. Mike White,22

Head of the Operation Facilities Section and Mr.23

Barclay Howden, Director of the Uranium Facilities24

Division.25
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A point to note is our recommendation1

for licences for a term of five years.  The previous2

licence for this facility had a term of two years.  Our3

recommendation is based on the fact that this is a4

shutdown facility and the licensees record with respect5

to compliance regarding your requirements is good.  The6

radiological impacts and safety hazards posed by the7

facility are very low and it's also a measure of our8

assessment of the licensees processes for protection of9

health safety and environment and for management10

effectivities related to the operation of the facility.11

CNSC staff will be presenting a CMD12

at the next meeting regarding the duration of criteria13

for selecting licence terms, but for now, for this14

facility, we are proposing a licence term of five15

years.16

THE CHAIRPERSON:  Thank you.17

Are there any questions?18

Dr. Giroux.19

MEMBER GIROUX:  Just one.  How many20

inspections can we expect to be conducted over the21

five-year period?22

MR. PEREIRA:  I will ask Mr. White to23

answer the question.24

MR. WHITE:  Thank you, Madam Chair,25
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Monsieur Giroux.1

It's normally an annual inspection. 2

It's either conducted by the project officer from this3

office or by staff from the Calgary office because they4

are in close proximity to the facility and they just go5

in and verify that things are all right and that there6

have been no changes.7

THE CHAIRPERSON:  Any other questions8

or comments?9

Thank you.10


